
Zpráva z jednání WG8 v Londýně 

 

Termín 2-3. září 2014. den 1: 12:30 .. 17:00, den 2: 9:30 .. 15:00 

Místo BSI, Chiswick, Londýn 

Pracovní skupina CEN TC 278/WG8 – DATEX II 

Zprávu vypracoval 8.9. 2014, Jan Vlčinský, TamTam Research s.r.o. 

Účastníci  Dick de Winter (Rijkswaterstaat, Nizozemí) 

 Jonathan Harrod Booth (Velká Británie) 

 Loïc Blaive (SETRA, Francie) 

 Jonas Jäderberg (Viati, Švédsko) 

 Josef Kaltwasser (AlbrechtConsult, Německo) 

 Jan Vlčinský (TamTam Research, Česká Republika) 

 Fabrizio Paoletti (Autostrade Tech, Itálie) 

 Lutz Rittershaus (BAST, Německo) 

 Jose Garcia (LISITT, Španělsko) 

 

Agenda 

 Revize úkolů z předchozích schůzek 

 Telekonference s ISO TC 204/WG9 – výměna dopravních informací 

 Místo a termíny dalších schůzek 

 Revize připomínkování části 6 – parkování 

 Systematická revize norem a expirace TS 16157 DATEX II části 1-3 

 Další postup s částí Traffic View 

 Přístup k DATEX II v prostředí měst – hledání zájmových skupin 

 Postoj k Data registry (N3087 a N3088) 

 

Dílčí témata 

Revize připomínek části 6 – Parkování 

Všechny připomínky, které jsme ve značném počtu vznesli i za naší stranu, byly na základě diskusí a 

telekonferencí zapracovány. 

Nejpozději v druhé polovině října proběhne poslední krátká revize, zda je vše v pořádku (dostaneme 

seznam připomínek a komentáře ke způsobu vyřešení spolu s upraveným modelem, který jsme již 

dostali). Následně bude dopracován text normy pro TCA. 

DATEX II část 1-3 – povýšení na EN je žádoucí 

Vedli jsme dlouhou diskusi, zda při současné systematické revizi nechat části 1-3 ještě jednou ve 

stavu technické specifikace, nebo povýšit na normu. Původní postoj „technická specifikace stačí“ 

jsme postupně došli k názoru, že s ohledem na vyzrálost specifikace, dobu užívání a šíři reálných 

implementací je vhodnější povýšit na normu (EN). 



DATEX II v prostředí měst – kdo reprezentuje tyto zájmy 

DATEX II informace v současnosti pokrývají hlavně komunikace napříč zeměmi, které jsou ve správě 

celonárodních správců komunikací. DATEX II má ambici (a několik prvních případů) využití i uvnitř 

měst, ale pro soustavnou práci je zapotřebí najít partnera, který za tuto oblast dokáže zastupovat 

oprávněné požadavky. 

Postoj k Data registry (N3087 a N3088) 

Dokumenty N3087 a N3088 se týkají prvních kroků v zavedení registru datových struktur. Diskuse 

nastínila témata a skutečnosti 

 Nikdo nezpochybňuje potřebnost tohoto typu řešení 

 Otázkou je: 

o Jak velký objem prací to představuje 

o Kdo to bude platit 

 Aby řešení fungovalo, musí být zajištěn bezplatný přístup k dané databázi datových struktur 

(koncepty) a jejich definic. Toto je součástí návrhu řešení. 

 Aby bylo řešení realizovatelné, nemůže se snažit o sjednocení, protože k takto rozsáhlému 

úkolu chybí jednotná kompetence. Reálným cílem je, provést čistou evidenci struktur 

(konceptů) a jejich definic. Tím není vyloučeno, že takové řešení bude podporovat 

zviditelnění nesrovnalostí a jejich postupné odstranění. 

 V některých skupinách užívající např. ASN.1 je úkol snadný (otázka týdnů práce). Jiné skupiny 

(typicky téměř vše v CEN) jde o výrazně pracnější záležitost. 

 

Náklady 

Konečné vyúčtování se dokončuje.  

Náklady zahrnují: Cestovné (letadlo, doprava na místě), Ubytování (3 noci). 

 

Závěry a úkoly 

Další jednání 

4. a 5. března 2015 v Římě nebo Florencii 

Práce na pracovní položce Parkování 

Zde se aktivně účastníme, společně s Německem a Belgií zde jsme díky CDV jedni ze tří výrazně 

aktivních účastníků 

Podpořit přechod DATEX II část 1-3 z TS na EN 

Z výše uvedených důvodů se účastníci WG8 shodli na podpoře postoupení na EN. V tomto ohledu 

navrhuji prof. Přibylovi aby tento postoj na plenárním zasedání podpořil 

Jak se postavit k Data Registry 

Navrhovaný datový registr (N3087 a N3088) má široké dopady a také výrazně souvisí s doposud 

odvedenou prací na národní úrovni. 

Je vhodné toto téma na zasedání TNK projednat a najít společný postoj. 


